

ПРОЕКТ ГЕРБА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ С ВЕНКОВЫМ ОБРАМЛЕНИЕМ

(см. рис. на 2-й стр. обложки)

В центре композиции на лазурном фоне в расходящихся от Солнца лучах – традиционный двуглавый орел – символ власти, мудрости, прозорливости и великодушия, неразделенности европейской и азиатской России. Распростерши крылья, словно собираясь взлететь, он уверенно стоит на той части земного шара, где простирается наша держава.

На груди орла освящённая историей эмблема в виде щита с изображением всадника, поражающего копьём дракона, – символ воинской доблести и мужества, победы добра над злом. Герой и воин – мученик Георгий Победоносец, издавна украшающий российский герб, высоко почитаем как христианами, так и мусульманами. В русском фольклоре он – Егорий Храбрый, у мусульман – Джирджис.

Над головами орла между крыльями – девизная лента со словами из государственного гимна РФ: «*Славься, Отечество наше свободное, Братских народов союз вековой!*»

Над лентой посередине – Солнце – источник жизни, символ разума и справедливости. Чуть ниже Солнца – справа и слева – религиозные символы основных конфессий, существующих в нашей стране: христианский крест, мусульманский полумесяц со звездочкой, звезда Давида и буддийская чakra. Наличие их в гербе свидетельствует о свободе вероисповедания и государственной поддержке межконфессионального сотрудничества.

Центральную часть композиции обрамляет лаврово-дубовый венок – символ жизненной силы, славы и успеха. На ветвях венка располагаются гербы всех республик, входящих в состав Российской Федерации, а также гербы Москвы и Санкт-Петербурга, – города-столицы, города-герои, мегаполисы федерального значения.

Внизу между ветвями – картуш с надписью «Российская Федерация» в виде щита, защищающего Державу, с двумя развевающимися по обеим сторонам трехцветными государственными флагами.

Над гербами Москвы и Санкт-Петербурга вьются, ниспадая на щит-картуш, Георгиевская и Андреевская ленты – символы вечной воинской славы великих городов. Вверху между ветвями венка – дугообразно по лазурному полю располагаются семь крупных звезд, символизирующих федеральные округа, в которые входят национальные автономные округа, края и области Российской Федерации.

Цель созданного геральдического проекта – Большого герба новой демократической России – содействовать укреплению единства и стабильности многонациональной и многоконфессиональной российской общности, повышению авторитета Российской Федерации в глазах народов Мира, где так возрос за последнее время дух религиозности.

По замыслу автора, данная гербовая композиция должна вызывать у граждан России не только чувство уважения к нашему большому Отечеству, реально выполняющему конституционные принципы равенства и справедливости, но и чувства самоуважения и гордости при виде символов своей малой Родины и своей веры в главном гербе великой Державы.

ПРОЕКТ ГЕРБА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ С ВЕНКОВЫМ ОБРАМЛЕНИЕМ

(см. стр. 12)



ПРОЕКТ Большого герба Российской Федерации.

*Проект и описание гербовой композиции составил
Вячеслав Николаевич БУЛГАКОВ.*

*Графическое исполнение композиции
Геннадия Павловича КЛЮШИНА.*